

22.05.2024

В этом номере:

Газета «Факел»



Май - последний, самый теплый месяц весны. Его народное название - «травень», поскольку в это время распускаются и цветут деревья, цветы. В мае пчелы начинают собирать нектар, слышно пение соловьев. В народе говорят: «Март с водой, апрель с травой, а май с цветами». В этом месяце начинаются полевые работы. С помощью народных примет мая можно предсказать погоду на день или ближайшее время, урожай зерновых, ягод, фруктов и овощей.

Приметы мая:

- Май холодный — год хлебородный.
- Частые дожди и туманы — к плодородному году.
- Май сырой — июнь сухой.
- Град в мае — к градобойному лету.
- Развернулись листья дуба — ждите похолодания.
- Распустилась береза — черемуха и сирень зацветут через неделю.



1 мая - праздник Весны и Труда!

В нашей школе прошли классные часы, посвященные 1 мая - Празднику Весны и Труда. Ребята узнали, когда в нашей стране впервые стал отмечаться этот праздник, и что он назывался Днем международной солидарности трудящихся, узнали про маевки, демонстрации, историю возникновения этого праздника, про подготовку к этому празднику в нашей стране.

Наши ребята и педагоги приняли активное участие в Субботнике. В холле был оформлен стенд " Мир! Труд! Май!"

Праздник 1 Мая очень многогранен: он отмечается во многих странах, объединяя людей разных национальностей; олицетворяет собой радость возрождения и пробуждения, согревая сердца и души.

#НавигаторыДетства#НавигаторыДетства56#Росдетцентр #ПервомайНД



С 22 по 27 апреля педагог нашей школы, председатель Совета молодых педагогов городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Алексей Вечера принял участие в сессии Всероссийской педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования. Мероприятие проходило на базе учебно-методического центра "Голицыно".

В первый день с приветственными словами обратилась Председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Ивановна Меркулова, а затем всю неделю участников сессии ждало:

- ✔ большое количество лекций на разноплановые темы,
- ✔ профессиональные спикеры,
- ✔ продуктивная работа окружных площадок,
- ✔ посещение УИЦ МФТ, где участники ВПШ пробовали себя в агитации в Профсоюз и прокачивании знаний своих прав через решение кейсов,
- ✔ международная выставка-форум "Россия", которая поражает своей масштабностью и информативностью,
- ✔ спектакль "Лес" в театре Сатиры и многое другое.

Нашему профсоюзному активисту Алексею Вечера очень повезло! Он получил большой опыт, напитался идеями, вдохновился и обрел новых друзей по всей России. ВПШ - яркое профсоюзное событие, которое объединяет всех молодых учителей вот уже на протяжении 13 лет. Эти 6 дней насыщенной образовательной и творческой программы продемонстрировали педагогам всей России значимость их профессии, системы наставничества, силы профсоюза!



Важное объявление!

Дорогие друзья, у нас зафиксированы результаты выборов Президента "Совета старшекласников"

По результатам голосования наши кандидаты набрали следующий процент голосов:

- ✓ Сапарбаев Аскар - 8 "П" - 38,33 (23 чел.)
- ✓ Дурасов Никита - 6 "П" - 26, 67% (16 чел.)
- ✓ Зорин Дмитрий - 6 "П" - 20% (12 чел.)
- ✓ Морозова Ангелина - 6 "Б" - 15% (9 чел.)

Поздравляем Сапарбава Аскара с победой и выбором на должность Президента ученического совета! Мы верим, что под его руководством наша школа станет еще лучше



Память поколений

☀ В рамках Весенней недели добра на базе автовокзала "Оренбургнефть" состоялось мероприятие, посвящённое "Памяти поколений". Среди участников были наши обучающиеся: 1А, 1В, 2Б, 4А, 4В, 5П, 6Б, 6П и 8Б классов.

Ребята под руководством наставников оформили красивые открытки для ветеранов.

Организаторы для участников провели увлекательную экскурсию в музей "Оренбургнефть".



После вкусного фуршета состоялось награждение. Все ребята получили сертификаты. **Саблин Илья** был награждён Дипломом за лучшее авторское прочтение исторических событий.

👏👏👏 Поздравляем Козлову Варвару, Корнеева Константина, Полякову Екатерину, Саблина Илью, Ефременко Елизавету, Герасимову Камиллу, Швецова Захара, Нуруллаева Азизбека, Попенко Константина, Полякову Дарью. Вы - большие молодцы!

👏👏👏 Благодарим педагогов - руководителей: Маркину Н.Н., Новикову А.А Бузину Н.В., Утибаеву Д.Н, Швецову С. В, Сидорову Т.В, Бледных О. А, Полякову Н.А.

Ветеранам желаем здоровья и мирного неба над головой. Спасибо за память!

🇷🇺 80 - ая годовщина со дня освобождения
Севастополя и Крыма от немецко-
фашистских захватчиков.

В рамках Всероссийского гражданско-патриотического проекта Разговоры о важном. 6 мая ребята поговорили о "Дне Победы", а также о 80 - ой годовщине со дня освобождения Севастополя и Крыма от немецко-фашистских захватчиков.

В нашей стране и во всем мире 9 мая отмечается важная дата - День Победы, победы над нацистской Германией. Это праздник памяти и чести, праздник слез радости и скорби. Сегодня учителя с ребятами поговорили о Великой Отечественной войне и о том, почему важно помнить о подвиге советского народа.

В частности, поговорили об освобождении Севастополя и Крыма от немецко-фашистских захватчиков. Также затронули тему подвига советского народа, которые боролись за победу в войне как на линии фронта, так и в тылу.

#Церемония_выноса_флага_РФ#Торжественный_Ритуал
#Флаг_РФ#Молодежь_Оренбуржья#Разговоры_о_важном #Центр_Патриотического_Воспитания_56
#Навигаторы_Детства #Росдетцентр #Оренбуржье



Всероссийская патриотическая акция
«Окна Победы». 🇷🇺

«Победа!» - как долго ждали этого слова миллионы людей!
«Победа!» - как много не дождались его!
Долгожданная Победа в мае 1945!

Обучающиеся и педагоги нашей школы приняли участие в патриотической акции "Окна Победы".

#ДвижениеПервых#ДвижениеПервых56#НавигаторыДетства#НавигаторыДетства56#Росдетцентр#ДеньПобеды#ОкнаПобеды



Всероссийская патриотическая акция «Свеча»

Накануне Дня Победы обучающиеся нашей школы присоединились к Всероссийской патриотической акции «Свеча памяти», посвященной 79-годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Таким образом школьники почтили память павших в годы Великой Отечественной войны на фронте, концлагерях, тылу и ушедших из жизни ветеранов. И в этот день мы все говорим: «Вечная память нашим героям!».

#СвечаПамяти2024#ДвижениеПервых#ДвижениеПервых56#ДвижениеПервых_Бузулук#НавигаторыДетства56#Росдетцентр #НавигаторыДетства #всенародныйпраздникпобеды



★ 3-е городские соревнования по пулевой стрельбе из пневматического оружия среди обучающихся общеобразовательных школ города Бузулука, посвящённых 79-й годовщина Победы в Великой Отечественной войне.

 Обучающиеся 5 полицейского класса (Гусев Е., Журавков С., Попенко К., Синцова Д.) приняли участие в соревнованиях по пулевой стрельбе.

Организаторами соревнований выступили городской Совет ветеранов, редакция газеты «Российская провинция», Управление образования администрации города.

 Главный приз соревнований - именная винтовка, которую для команды победителей приобрел ветеран Великой Отечественной войны Александр Иванович Курцев. Команда, занявшая второе место, получила пневматическую винтовку от участников боевых действий из рук председателя Бузулукской городской общественной организации участников локальных войн и вооружённых конфликтов «Память» Михаила Шишкина.

Наши обучающиеся достойно выступили на соревнованиях, показывая отличную меткость. Молодцы, ребята! Так держать! 🏆🏆🏆



«Читаем детям о Великой Отечественной войне».

Сегодня в преддверии Дня Великой Победы в нашей школе под руководством советника и библиотекаря городской библиотеки имени Горького Семеновы Р. Г. наши ребята приняли активное участие в Международной акции «Читаем детям о Великой Отечественной войне».

Цель Акции - создание условий для формирования гражданственности и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей у детей и подростков на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Основная идея - живое чтение вслух и обсуждение произведений о наиболее ярких эпизодах войны детям.

Организаторы уверены, что книги о Великой Отечественной войне нужно обязательно читать подрастающему поколению, через них передается память, уважение к подвигу, который совершили наши предки. Эти книги воспитывают патриотизм и чувство национальной гордости за свою страну, дают надежду на то, что живая связь времен не прервется.

#НавигаторыДетства56#Росдетцентр#Читаемдетямовойне#всенародныйпраздникпобеды



🇷🇺 Георгиевская ленточка 🇷🇺

🚩 Акция проходит с целью сохранения памяти о воинах, погибших при защите Отечества, и приурочена к 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Георгиевская ленточка является символом героизма, воинской доблести и славы защитников России.

🚩 Сегодня Георгиевская лента - это гордость и уважение к подвигам защитников Отечества в разные исторические периоды. Это гордость и за наших бойцов, которые сейчас с георгиевскими лентами на форме борются с неонацизмом на Украине.

🚩 В преддверии праздника Дня Победы активисты нашей школы, педагоги, обучающиеся присоединились к патриотической акции «Георгиевская ленточка». Главный слоган акции: «Я помню! Я горжусь». Каждая чёрно-оранжевая полоска на ленте - тысячи жизней, отданных ради будущего нашей страны, в которой мы сегодня живём. Этот символ Победы носят у сердца в знак того, что подвиг советских солдат навсегда остался в сердцах потомков.



Всероссийская акция «Письмо солдату»

Учащиеся приняли участие во Всероссийской акции «Письмо солдату», посвящённой празднованию 79-й годовщины

Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 🇷🇺

👤 Советник директора по воспитанию совместно с активистами "Движения Первых" написали письма, в которых поздравили с Днём Победы в Великой Отечественной войне военнослужащих Вооружённых Сил Российской Федерации, которые участвуют в специальной военной операции. 🇷🇺

👉 Дополнили свои поздравления словами поддержки и благодарности военнослужащим, которые охраняют наш покой, как наши деды и прадеды в далёких военных годах.

Каждое письмо найдёт своего адресата и отзовется у него в сердце тёплом родного дома и любовью тех, кто всегда ждёт возвращения. ✉️ 🇷🇺



Акция «Солдатский платок»

«Солдатский платок – это память и боль...
Это слава и соль солдатского пота!
Это мужество павших и гордость живых.
Это подвиг и смерть – не забудем о них».

В 2024 году исполняется 79 годовщина со дня Великой Победы над фашистскими захватчиками. Эта война унесла миллионы жизней и стала самой страшной в истории человечества. Подвиги советских воинов на фронтах Великой Отечественной войны, героика партизанской борьбы – богатейший источник воспитания подрастающего поколения в духе любви к своей Родине. Необходимо, чтобы поколение, которое не испытывало тягот войны, умом и сердцем понимало какой ценой, какой кровью завоевало их счастье. Уходит поколение, вынесшее её тяжёлый груз. Но народная память сохранит и немеркнущий подвиг, и неслыханные страдания, и непреклонную веру людей. Мы не должны забывать тех, кто сражался за нашу Родину!

В нашей школе появилось новое полотно из "солдатских платков", которое изготовили ребята совместно с родителями. Это дань памяти и уважения ветеранам, благодаря которым наша страна победила в той ужасной войне. Эти солдатские платки станут достойной данью памяти нашим дедам и прадедам. Благодарим всех причастных к акции. Наиболее лучшие платки будут оцениваться уже на муниципальном уровне.



Театральный БУМ

 15 мая в ДК "Машиностроитель" состоялся первый день театрального фестиваля в рамках проекта "Театральный БУМ", реализуемый при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Фестиваль приурочен к 225-летию "солнца русской поэзии" - Александра Сергеевича Пушкина. Под руководством Бледных О.А. наш школьный театральный коллектив показал сказку "О златом петушке".

 Каждая сказка Пушкина - это целая вселенная, которая не только учит, увлекает и развлекает, но это еще и мир, который дает понятие о великом и могучем русском языке. Юные актеры в рамках проекта приобщаются к бессмертной классике и фольклору, проходят эмоциональную школу. Ведь театр - источник позитивных эмоций, он воспитывает добрых, честных, духовных и душевных, красивых и равнодушных людей. Это ли не чудо?!



День Детства 🌈🌸

🌸 Детство - это особенная страна, где происходят волшебства, как в сказке, где живут без печалей и забот, где всё кажется довольно простым и интересным. Каждый из нас побывал в этой стране и оставил тёплый след воспоминаний.

✅ В этот день активисты нашей школы вместе с заместителем директора по ВР Бледных О.А. организовали для ребят мастер-классы по тактике "Эбру" и рисованию "Грима". Ребята с удовольствием принимали участие в подвижных играх и рисовали на асфальте яркие рисунки.

✅ Также распевали детские песни, а после устроили веселый флешмоб на крыльце школы. День прошел эмоционально, ярко, весело и незабываемо

#МОБУ_СОШ_4 #ДеньДетства #Навигаторы_детства56 #РДДМ#ДвижениеПервых56#Росдетцентр #Деньдетства#всемпримерНД



Форум " Орлята России"

✔ Быть "орлёнком" - это не только честь, но и ответственность, это значит, быть впереди всегда и во всём, любить Родину, трудолюбие, стремиться к знаниям, быть честными, благородными, дисциплинированными.

✔ Быть орлёнком - это значит во всём и всегда быть ПЕРВЫМ, воспитывать в себе любовь к Родине, трудолюбие и стремление к знаниям, честность и благородство, роли добровольца совершать добрые поступки.

✔ Быть орлёнком - это значит во всём и всегда быть ПЕРВЫМ, воспитывать в себе любовь к Родине, трудолюбие и стремление к знаниям, честность и благородство, скромность, дисциплинированность и товарищество.

! 18 мая 2024 года на базе школы №11 - прошел городской Форум детских инициатив " Орлята учатся летать"

! Наши ребята - активные орлята со своим наставником, советником директора Утибаевой Д.Н. участвовали во всех треках, реализуемых проектом " Орлята России".

🏆 Ребята с большим удовольствием и с пользой провели время, были награждены грамотами и призами.

Пусть содружество Орлят станет для них счастливой планетой! 🌍



Прощай, начальная школа 🎉

🎉 Начальная школа – это самые первые, самые трудные и самые важные ступеньки на школьной лестнице знаний. Четыре года рука об руку со своими одноклассниками и классным руководителем школьники преодолевают первую ступень образования. Первые палочки в прописи, первые цифры в тетрадке, первые слова в Азбуке. И вот они пролетели незаметно – эти четыре года. И вчерашние первоклассники стоят в торжественном строю такие открытые, веселые и повзрослевшие.

🔔 В торжественной обстановке прозвенел последний звонок для учащихся 4-ых классов. Ребята прощались со своими первыми учителями и практически вступили в свою новую школьную жизнь в основной школе. В свою очередь поздравляли и благодарили учителей. Это был и грустный и радостный день одновременно. Грустный – потому что наступил час прощания. Радостный – потому что ребята повзрослели, стали умнее, многому научились.

Дорогие ребята! Вот и пришел день прощания с начальной школой! Пусть ваша жизнь будет веселой и звонкой, как первый школьный звонок, который прозвенел для вас, когда вы только пришли в школу. В добрый путь!



🎉 Последний звонок 🎉

🚩 24 мая в нашей школе прошёл праздник Последнего звонка, который не отмечен на календаре красным цветом, но именно сегодня у 9 и 11 классов завершился 2023 - 2024 учебный год.

🎉 Трепетное поздравление первых учителей, тёплые, сердечные слова и песня классных руководителей, трогательные речи родителей и ответные слова не менее взволнованных выпускников никого не оставили равнодушным.

В прошлом году в нашей школе появилась новая традиция - старшекласники 1 сентября дарят малышам самолетика будущего с напутствиями. Сегодня обучающиеся первых классов подарили выпускникам свои самолетика с пожеланиями.

Пусть праздник Последнего звонка навсегда останется светлым и радостным воспоминанием. Мы желаем нашим выпускникам успехов в учебе и труде, чистого неба, яркого солнца, хорошего настроения! Мы верим, что школа всегда будет для них родным домом! 🎉



Лето — чудесное время года. Можно ходить в лес, устраивать пикники на природе, поехать отдыхать на дачу. От летней жары особенно приятно прятаться в тени деревьев на берегу реки или под зонтиком на морском пляже.

1 Не оставляйте детей без присмотра! Во время купания ребенок должен находиться исключительно в пределах вашей видимости. Вы также должны хорошо его слышать, периодически окликайте его!

Долгожданный отдых может закончиться совсем не так, как нам хочется. Чтобы избежать трагедии, мы хотим напомнить **ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ВОЗЛЕ ВОДЫ:**

5 Не пейте алкоголь, когда отдыхаете с детьми на воде. Алкоголь ухудшает чувство равновесия, координацию движений и самоконтроль!

6 Запрещено играть в опасные игры!

2 Категорически запрещается купание на водных объектах, оборудованных предупреждающими аншлагами «КУПАНИЕ ЗАПРЕЩЕНО!».

7 Следите, чтобы дети не переохлаждались и не перегревались!

3 Не рассчитывайте на надувные нарукавники, круги, матрасы — это предметы

8 И, конечно, учите ребенка плавать, рассказывайте детям постарше про опасность воды (про сильное течение, водовороты, глубину,



Солнечный удар

Тепловой удар — болезненное состояние, возникающее в результате перегревания всего организма человека, если он долго находился под воздействием высокой температуры окружающей среды (воздуха).

Тепловой удар возникает из-за сгущения крови в результате обильного потения, и изменения ее солевого состава.

Солнечный удар — наступает при действии прямых солнечных лучей на непокрытую голову.

Признаки теплового и солнечного удара:

- вялость, разбитость, тошнота, головокружение;
- в дальнейшем повышение температуры тела до 38-40 град.С, появление рвоты, судорог или обморок.

Наиболее подвержены тепловым и солнечным ударам дети, подростки, пожилые люди, больные, а также находящиеся в состоянии алкогольного опьянения. У них по разным причинам хуже работает система терморегуляции организма.



Первая помощь при тепловом и солнечном ударе:

- уложить пострадавшего в тени, на сквозняке;
- к голове, а также к боковой поверхности тела, в подмышечные и локтевые области прикладывать холод (можно облить голову водой);
- вызвать врача или «Скорую помощь» (если появилась рвота, судороги и человек потерял сознание);
- периодически обтирать тело пострадавшего прохладной водой;
- пить слабым чаем или минеральной водой комнатной температуры.

Для предотвращения теплового и солнечного ударов:

- не заниматься физическими упражнениями в жаркое время суток и под палящим солнцем;
- одежда в жару должна быть легкой и пропускать воздух (лучше, если она будет из натуральных тканей — хлопка или льна), голову обязательно покрывать;
- питье слабого чая, кваса и минеральной воды поддерживает правильный водно-солевой баланс организма и способствует правильной терморегуляции;
- прием алкоголя в жару ускоряет наступление теплового удара, так как алкоголь нарушает терморегуляцию организма (при расщеплении алкоголя выделяется большое количество тепла).

**МОБУ
«СОШ
№4»**

Адрес: г. Бузулук, ул. Фрунзе
100

Телефон: 8 (35342) 5-36-12

Группа ВК:
<https://vk.com/club198421577>

Ссылка на школ. сайт:
<http://buzuluk-school4.ucoz.net/>

